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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                   Вестник СРО ААС №11 от 15.06.2023 

Информационное сообщение Минфина России 5 июня 2023 г. № ИС-аудит-63 «Новое 
в аудиторском законодательстве: факты и комментарии» 

 Уточнены требования к раскрытию информации о деятельности аудиторской 
организации 

 Ратифицировано Соглашение об осуществлении аудиторской деятельности 
в рамках Евразийского экономического союза 

Документы по теме 

Информационное сообщение Минфина России № ИС-аудит-62 "Новое в аудиторском законодательстве: 
факты и комментарии" 

Приказ Минфина России от 13.03.2023 N 29н "О внесении изменений в приказы Министерства финансов 
Российской Федерации от 15 ноября 2021 г. N 174н и от 30 ноября 2021 г. N 198н" (Зарегистрировано в 
Минюсте России 31.05.2023 N 73654) 

Источник: СРО ААС 

Аудиторы придут инкогнито 

Проверяющие засекретят информацию о сотрудниках из-за санкционных рисков 

На фоне опасений введения санкций участники аудиторского рынка просят регуляторов разрешить не 
раскрывать личные данные подписантов отчетности подсанкционных организаций. По их мнению, это защит 
рынок и позволит дальше аудировать компании из дружественных стран. Юристы не видят препятствий для 
реализации инициативы, но предупреждают о серьезных рисках для клиентов. 

Как стало известно “Ъ”, в середине мая Саморегулируемая организация аудиторов (СРО) Ассоциация 
«Содружество» отправила в ЦБ и Минфин письмо с просьбой отнести ФИО подписантов аудиторского 
заключения консолидированной финансовой отчетности к чувствительной информации и не раскрывать их, 
ограничившись указанием аудиторской компании. Речь идет об отчетности подсанкционных компаний и 
касается руководителя аудиторской организации или уполномоченного им лица и руководителя аудита, 
следует из документа. По словам участников рынка, регуляторы изучают предложение. В Минфине и ЦБ не 
ответили на запросы. 

Управляющий партнер экспертной группы Veta Илья Жарский полагает, что инициатива возникла в 
связи с желанием «перестраховать риски», так как, работая с подсанкционными компаниями, 
аудиторы рискуют попасть в будущие санкционные списки физических лиц. 

ЦБ уже вводил подобные послабления для кредитных организаций. Так, регулятор разрешил банкам не 
раскрывать в финансовой отчетности сведения о членах органов управления и других должностных лицах 
кредитной организации и подконтрольных ей структур (см. “Ъ” от 18 марта 2022 года). 

Аудиторы считают, что такой шаг поможет защитить их бизнес. По словам партнера практики аудиторских 
услуг группы компаний Б1 Игоря Буяна, если аудиторы попадут под санкции, это чревато заморозкой всех 
активов за рубежом, в частности недвижимости и банковских счетов, сложностями с получением визы. Вместе 
с тем из-за санкций аудитора могут лишить сертификатов CPA и ACCA (международные степени 
квалификации финансового служащего.— “Ъ”) или приостановить их действие, которое часто необходимо 
для оказания услуг не только клиентам из западной юрисдикции, но и компаниям, находящимся в 
дружественных странах, добавляет он. В крупнейших аудиторских организациях, в том числе бывших 
российских офисах «большой четверки», не ответили “Ъ”. 

В то же время юристы полагают, что инициатива может нести серьезные риски для клиентов. 

Публикация имен лиц, которые проводят аудит,— один из способов контролировать наличие конфликта 
интересов, отмечает партнер юридической фирмы «Рустам Курмаев и партнеры» Дмитрий Клеточкин. 
Отсутствие в заключениях таких данных может породить злоупотребления со стороны проверяющих, что 
противоречит всей концепции аудиторской деятельности, добавляет Илья Жарский. 

Впрочем, по мнению партнера Ru.Courts Ильи Кавинского, учитывая сертификацию аудиторской 
деятельности в целом и принятой отчетности внутри компаний, в случае возникновения споров, в которых 
отчетность и аудиторское заключение могут быть доказательствами, установить, кто конкретно проводил 
проверку, не составит труда. 

Гендиректор «Универс-Аудит» Дмитрий Лимаренко подчеркивает, что отказ от раскрытия информации не 

снимает ответственности с аудитора. Если он допустит ошибку при проведении аудита, СРО и казначейство 

смогут легко определить подписанта заключения исходя из внутренних документов аудиторской организации, 

уверяет он.                                                                      Читать далее... 

https://sroaas.ru/upload/iblock/c0a/bh2d3eqsequrmbkr2q2qkuymi2tfaowx/230418_IS-MF_audit_62.docx
https://sroaas.ru/upload/iblock/c0a/bh2d3eqsequrmbkr2q2qkuymi2tfaowx/230418_IS-MF_audit_62.docx
https://sroaas.ru/upload/iblock/d71/pskgio9zkzmotc3blcsbl3ffnp20ikpd/230313_Prikaz-MF-_29n_O-vnesenii-izm-v-prikazy-_174n-i-_198n-_raskrytie-info-AO_.docx
https://sroaas.ru/upload/iblock/d71/pskgio9zkzmotc3blcsbl3ffnp20ikpd/230313_Prikaz-MF-_29n_O-vnesenii-izm-v-prikazy-_174n-i-_198n-_raskrytie-info-AO_.docx
https://sroaas.ru/upload/iblock/d71/pskgio9zkzmotc3blcsbl3ffnp20ikpd/230313_Prikaz-MF-_29n_O-vnesenii-izm-v-prikazy-_174n-i-_198n-_raskrytie-info-AO_.docx
https://sroaas.ru/pc/novosti/inf-audit-63/
https://www.kommersant.ru/doc/5269064
https://www.kommersant.ru/doc/6027441


 

  

 

 

 

 

 

 

Налогоплательщик заявил вычет по НДС за III 
квартал 2021 года. Уведомление об отказе от УСН 
он подал только в декабре 2021 года. Инспекция в 
вычете отказала, начислила недоимку, пени и 
оштрафовала его. 

Налогоплательщик оспорил решение инспекции. 
При разбирательстве выяснили, что он: 

 работал, вел бухгалтерскую и налоговую 
отчетность по ОСН с января 2021 года; 

 подавал декларации по НДС за I и II 
кварталы 2021 года (инспекция их приняла, 
нарушений не нашла); 

 сдавал в 2021 году 3-НДФЛ (налоговики 
выставили требование об уплате недоимки 
по НДФЛ за 2021 год, значит, знали об 
отказе от УСН). 

АС Западно-Сибирского округа поддержал истца: 

 применение УСН и возврат к ОСН зависят 
от желания налогоплательщика (при 
соблюдении условий применения 
спецрежима); 

 заявление о применении УСН носит 
уведомительный характер; 

 до начала применения УСН 
налогоплательщик вправе без одобрения 
инспекции изменить свое решение и 
остаться на ОСН; 

 главное значение имеет фактическая 
деятельность на ОСН с начала налогового 
периода; 

 из действий инспекции следует, что она 
учла факт перехода на ОСН; 

 налог по УСН не считали и не платили, 
отчетность по нему не подавали; 

 довод инспекции о том, что плательщик на 
УСН подал декларации по НДС из-за 
выставления им счетов-фактур, 
несостоятельный. Декларации составили по 
правилам для ОСН. 

Отметим, АС Уральского округа приходил к 
похожему выводу. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского 
округа от 03.05.2023 по делу N А70-15501/2022 

 

 

 

 

 

 

 

По итогам выездной проверки организации 
начислили налог на прибыль, пени и штраф. 
Решение инспекции поддержали 2 инстанции. 
Кассация с ними не согласилась. 

Пени — это мера принуждения, которая 
компенсирует ущерб бюджету, возникший из-за 
уплаты налога позже срока. Исходя из позиции ВАС 
РФ штраф начисляют только тогда, когда действия 
или бездействие налогоплательщика привели к 
долгу по налогу. 

Наказать нельзя, если одновременно выполнены 2 
условия: 

 на дату окончания срока уплаты налога за 
налоговый период, за который начислили 
недоимку, у налогоплательщика есть 
переплата того же налога. При этом размер 
переплаты больше суммы заниженного 
налога или равен ей; 

 на дату принятия решения по проверке 
переплату не зачли в счет иного долга. 

Суд установил, что у организации была переплата 
по налогу, но по другому коду ОКТМО. Программа 
инспекции сама рассчитала пени и штраф. Позднее 
налоговики вернули налогоплательщику разницу 
между переплатой и доначисленной суммой. 

Поскольку имелась переплата, оснований для 
взыскания пеней и штрафа не было. То, что 
средства находились по другому коду ОКТМО, 
значения не имеет. 

Документ: Постановление АС Московского округа 
от 24.05.2023 по делу N А40-96991/2022 

 

 

 

 

 

 

По ученическому договору сотрудник должен был 
после университета отработать в филиале 
организации не менее 5 лет, однако уволился 
досрочно. Он стал постепенно возмещать затраты 
работодателя на обучение, но потом перестал 
платить, поэтому тот обратился в суд. 

Отказ от УСН: уведомление подали 
с опозданием, но суд признал 

право на вычет НДС 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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Переплата налога была по иному 
коду ОКТМО, чем недоимка по 

проверке, — суд все равно отменил 

санкции 

Суды не взыскали расходы на 
обучение с работника, который 

ушел в другой филиал организации 
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Оказалось, специалист устроился в другой филиал 
той же организации почти сразу после того, как с 
ним расторгли трудовой договор. Апелляция и 
кассация сочли, что он не причинил ущерб, и не 
взыскали с него деньги. Работник фактически не 
прекратил трудовую деятельность в организации. 

На вывод судов не повлиял довод о том, что в 
филиале, из которого уволился специалист, не 
знали о его планах после ухода. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 18.05.2023 
N 88-10385/2023 

 

 

 

 

 

 

Страхователь подал расчет по взносам на 
травматизм в апреле, хотя должен был в январе. 
Фонд оштрафовал его, однако в суде удалось 
снизить штраф в 3 раза. Суды 3 инстанций 
посчитали смягчающими такие обстоятельства: 

 первоначально отчетность направили в 
срок, но из-за технического сбоя в 
интернете фактически документ не 
выгрузился в базу фонда, поэтому его 
перенаправили позже; 

 страхователь впервые совершил 
правонарушение, ранее его к 
ответственности не привлекали; 

 не было умысла и негативных последствий 
для бюджета; 

 также не было задолженности по взносам; 

 страхователь признал факт нарушения и 
сослался на тяжелое материальное 
положение. 

Документ: Постановление АС Восточно-
Сибирского округа от 14.04.2023 по делу N А19-

19571/2022 

 

 

 

 

 

 

Инспекция при проверке решила, что организация 
на УСН неправомерно включила в расходы 
выплаты по договорам подряда с ИП, которые были 
штатными сотрудниками налогоплательщика. Суд 
такой подход не поддержал. 

По договорам подряда выполнялись иные работы, 
нежели те, что составляли трудовую деятельность: 
по трудовым договорам физлица оказывали 

консультационные услуги, а по ГПД проводили 
кадастровые работы. Кадастровую деятельность 
могут вести только ИП. Привлечение 
налогоплательщиком подрядчиков обоснованно, 
сделки имели деловую цель. Таким образом, 
организация не искажала факты хоздеятельности и 
была вправе учесть расходы по договорам подряда. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 
19.05.2023 по делу N А50-14762/2022 

 

 

 

 

 

 

Специалиста пригласили на должность. В 
предложении сразу обозначили часть условий: 
зарплату, премии, отпуск и др. Соискатель 
согласился, его направили на предварительный 
медосмотр. Затем издали приказ о релокации, по 
которому тот должен прибыть с семьей на съемное 
жилье рядом с работой. 

Варианты авиабилетов специалиста не устроили, и 
он попросил подождать с покупкой. Также он 
сомневался насчет режима труда. Стороны 
продолжали переписку об условиях работы, однако 
в итоге служба безопасности не согласовала анкету 
кандидата. Он счел, что после приказа о релокации 
отношения стали трудовыми, и обратился в суд, 
чтобы обязать организацию заключить с ним 
договор. 

Три инстанции требования не удовлетворили. Они 
отметили: процедура релокации служит системой 
гарантий для потенциального работника и не 
говорит о том, что возникли трудовые отношения. 

Соискатель не прошел многоэтапную процедуру 
приема в организацию, а также не приступил к 
обязанностям. Соглашения об условиях работы 
стороны так и не достигли, билеты не купили. Эти 
обстоятельства препятствовали тому, чтобы 
заключить трудовой договор. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 04.05.2023 
N 88-9307/2023 

 

 

 

 

 

 

Организацию признали банкротом и ввели 
конкурсное производство. Сотруднику перестали 
начислять ежемесячную премию. Он обратился в 
суд. 

Три инстанции сошлись во мнении: деньги нужно 
взыскать. Трудовой договор и положение об оплате 

Отчетность по взносам сдали 
позже на 3 месяца – суд все равно 

снизил штраф 

Процедуру релокации соискателя 
начали, но на работу в итоге не 

приняли — суды не увидели 

нарушений 

Подрядчики были штатными 
сотрудниками — суд разрешил 

учесть расходы по ГПД 
Суд не признал конкурсное 

производство поводом лишать 
премии, которая входит в систему 

оплаты труда 

    Вестник СРО ААС №11 от 15.06.2023 

 5 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj008&n=101895&dst=100044&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj008&n=101895&dst=100055&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj008&n=101895&dst=100045&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj008&n=101895&dst=100055&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj008&n=101895&dst=100055&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=avs&n=123727&dst=100026&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=avs&n=123727&dst=100024&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=avs&n=123727&dst=100017&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=avs&n=123727&dst=100017&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=avs&n=123727&dst=100017&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=aur&n=252507&dst=100025&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=aur&n=252507&dst=100030&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=aur&n=252507&dst=100041&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=aur&n=252507&dst=100030&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=aur&n=252507&dst=100030&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj008&n=101532&dst=100036&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj008&n=101532&dst=100045&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj008&n=101532&dst=100095&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj008&n=101532&dst=100095&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj008&n=101532&dst=100095&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj003&n=87372&dst=100028&demo=1


труда содержали условия о ежемесячной премии. 
Она входила в структуру зарплаты и носила 
системный характер. Если работник совершал 
нарушение, вознаграждение могли пересмотреть, 
но в отношении истца подобного приказа не 
издавали. Суды учли уставную деятельность 
организации и отметили: само по себе введение 
конкурсного производства не означает, что можно 
не начислять премию за отработанное время. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 12.04.2023 
по делу N 88-6425/2023 

 

 

 

 

 

 

Организация из-за сбоя в программе неверно 
указала среднесписочную численность сотрудников 
в РСВ за 2020 год. Из-за превышения этого 
показателя ее исключили из реестра МСП с 10 июля 
2021 года. Инспекция провела камеральную 
проверку РСВ за 9 месяцев 2021 года. Она 
доначислила взносы и пени, оштрафовала 
страхователя, так как он применил пониженные 
тарифы для субъектов МСП. Организация оспорила 
действия налоговиков. Суд поддержал 
страхователя: 

 из сведений из раздела 3 РСВ за расчетные 
(отчетный) периоды 2020 года, справок 2-
НДФЛ, отчета П-4 за 2020 год, сведений из 
СЗВ-М за каждый месяц 2020 года ясно, что 
превышения числа работников для средних 
предприятий нет; 

 инспекция должна сообщить 
налогоплательщику о расхождениях, 
которые выявила при камеральной 
проверке, потребовать пояснения и 
устранения несоответствий. В противном 
случае ее решения могут отменить 
вышестоящий налоговый орган или суд; 

 ошибку, из-за которой организацию 
исключили из реестра, могли исправить. 

Организацию неправомерно исключили из реестра 
МСП. Оснований для доначисления взносов нет. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 
12.04.2023 по делу N А60-29732/2022 

 

 

 

 

 

 

ИП застраховал товары в своем магазине в том 
числе от утраты из-за противоправных действий. Их 
страховая перечислила во внутренних правилах. В 
магазине в рабочее время похитили товары. 
Незаконного проникновения не было. Возбудили 
уголовное дело по факту кражи. Страховая не 
признала случай страховым и отказала в 
возмещении. ВС РФ отметил, что в правилах 
страхования компания привела неверное (более 
узкое) определение кражи — "тайное хищение 
чужого имущества с незаконным проникновением в 
помещение". Оно противоречит УК РФ. Правила 
страхования и их толкование не могут нарушать 
законодательство. Если по таким правилам кража 
— страховой случай, ее нужно трактовать так, как 
устанавливает УК РФ. ВС РФ отменил акты трех 
инстанций, которые поддержали страховщика. 
Дело рассмотрят заново и среди прочего проверят, 
правильно ли ИП рассчитал страховую выплату. 

Документ: Определение ВС РФ от 02.06.2023 N 
305-ЭС22-29440 

 

 

 

 

 

 

Сотрудник попросил его уволить, но дату ухода в 
заявлении не написал. Через 3 дня трудовой 
договор расторгли. Работник оспорил действия 
организации. Апелляция и кассация признали 
увольнение незаконным. Обстоятельства и 
причины решения об уходе работодатель не 
выяснил. При выборе даты расторжения договора 
он не учел, что у сотрудника есть право передумать 
в течение 14 дней. Отметим: в практике судов, 
например 9-го КСОЮ, и ранее встречался 
подобный подход. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 03.04.2023 
N 88-8143/2023 

 

 

 

 

 

 

С 5 июня 2023 года требование уплатить налог на 
прибыль от реализации имущества из конкурсной 
массы нужно относить к третьей очереди реестра. 
Правило действует до того, как вступят в силу 
поправки во исполнение постановления КС РФ. 

Сейчас из НК РФ и Закона о банкротстве неясно, в 
какой последовательности удовлетворять 
требование. Из-за этого суды приходили к разным 
выводам, а именно в ущерб тем или иным 
кредиторам относили его, например: 

Реестр МСП: суд не поддержал 
исключение из него и 

доначисление взносов из-за 

ошибки в РСВ 

Страховая компания исказила 
понятие кражи и не выплатила 
возмещение — ВС РФ защитил 

клиента 

Если в заявлении работника нет 
даты ухода, его увольняют через 2 

недели, напомнили суды 

КС РФ определил очередность для 
требования уплатить налог на 

прибыль от продажи имущества 

банкрота 
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 к расходам на сохранение предмета залога 
и реализацию его на торгах, если продавали 
заложенное имущество; 

 к пятой очереди текущих платежей; 

 к требованиям, которые остаются после 
расчетов с реестровыми кредиторами. 
Кассация применила эту позицию и к 
случаю продажи заложенного имущества. 

Документ: Постановление КС РФ от 31.05.2023 N 
28-П 

 

 

 

 

 

 

Организация подала ряд уточненных деклараций 
по НДС за II квартал 2018 года, в которых 
увеличила сумму налога к уплате. Всю недоимку 
уплатили. Инспекция зачла платежи 
хронологически: в счет более ранних начислений 
налога за иные периоды по карточке расчетов с 
бюджетом. Позднее налоговики выставили 
требование об уплате НДС за II квартал 2018 года и 
пени. 

Налогоплательщик оспорил действия налоговиков. 
Суд его поддержал: 

 закон не разрешает изменять назначение 
платежа после расчетов в одностороннем 
порядке без согласия другой стороны; 

 в полях "24", "106" и "107" платежки 
организация указала "налог НДС за 2 кв. 
2018 г.", "ЗД" и "КВ.02.2018". Это говорит о 
желании общества добровольно погасить 
долг; 

 общество не соглашалось направлять 
платежи на погашение иного долга; 

 инспекция сама изменила назначение 
платежа и волеизъявление общества, чем 
нарушила нормы НК РФ об исполнении 
обязанности по уплате налога. 

Документ: Постановление 20-го ААС от 11.05.2023 
по делу N А54-5886/2022 

 

 

 

 

 

 

Работники просили пересчитать им зарплату, так 
как месячные тарифные ставки были ниже, чем в 
отраслевом соглашении. Суды требования не 
удовлетворили в том числе потому, что сотрудники 

получали больше закрепленного минимума по 
региону. Их зарплата превышала и среднюю по 
отрасли. ВС РФ не поддержал такой подход. 
Отраслевое соглашение регулирует трудовые 
отношения наравне с ТК РФ. Организация могла 
отказаться от присоединения к нему, однако 
вовремя этого не сделала. Поскольку соглашение 
распространяется на работодателя, нужно 
соблюдать его условия. 

Дело направили на новое рассмотрение. 

Документ: Определение Верховного Суда РФ от 
22.05.2023 N 32-КГПР23-4-К1 

 

 

 

 

 

 

Юрлицо, долями в котором владела зарубежная 
группа компаний, обязалось поставлять 
автомобильное топливо контрагенту, чтобы он 
продавал этот товар на своих АЗС. Также 
поставщик должен был передать во временное 
пользование и владение средства идентификации 
известного бренда этой группы компаний, 
оказывать маркетинговые услуги и т.д. Среди 
обязанностей покупателя — реконструировать АЗС 
до продаж топлива клиентам, что и было сделано. 

В начале мая 2022 года поставщик вопреки 
договору перестал исполнять многие 
обязательства. Чуть позже он передал проект 
соглашения о прекращении поставок. Контрагент 
отказался подписывать этот документ, направил в 
ответ претензию, а затем попросил суд расторгнуть 
договор и взыскать убытки. По мнению апелляции, 
действия поставщика связаны с инициативным 
уходом группы компаний с российского рынка. 
Прекращения ее деятельности в РФ достаточно, 
чтобы расторгнуть договор в суде. Это поведение 
группы компаний направлено на умышленное 
причинение ущерба в том числе покупателю. Он не 
может приобретать топливо иного качества и на 
прежнем уровне привлекать клиентов АЗС. 
Поставщик допустил 3 нарушения, каждое из 
которых — основание расторгнуть договор: 

 перестал предоставлять права 
использования комплекса исключительных 
прав, деловой репутации и коммерческого 
опыта группы компаний; 

 остановил поставку топлива; 

 прекратил оказывать маркетинговые услуги. 
С учетом этих и других обстоятельств апелляция 
расторгла договор. Также она взыскала с 
поставщика среди прочего реальный ущерб в виде 
расходов капитального характера на 
реконструкцию АЗС.         

  Документ: Постановление 9-го ААС от 04.05.2023 
по делу N А40-136406/2022

Суд: инспекция не вправе сама 
изменить назначение платежа в 

платежке на уплату налога 

Поставщик нарушил договор из-за 
ухода с рынка иностранной группы 

компаний — суд защитил 

покупателя 

ВС РФ указал, что работодатель 
должен устанавливать тарифные 

ставки с учетом отраслевого 

соглашения 
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Интервью с Томом Зайденштейном, председателем IAASB - текущая деятельность 
IAASB и видение будущего 

Том Зайденштейн (Tom Seidenstein), председатель Совета по международным стандартам аудита и заданий, 
обеспечивающих уверенность (IAASB), в апреле 2023 года посетил Японию. Председатель и президент 
Японского института сертифицированных бухгалтеров (JICPA), Тецуя Моги (Tetsuya Mogi), провел интервью 
с г-ном Зайденштейном. 
 

Вопрос: Последний раз вы посетили Японию в июле 2019 года, сразу после вступления в должность 
Председателя IAASB. С момента вашего вступления в должность прошло почти четыре года, и за это 
время в мире произошло много событий, таких как, например, пандемия Covid-19, которые, как 
мы полагаем, оказали различное влияние на деятельность IAASB. Оглядываясь назад на прошедшие 
четыре года, что вы чувствуете? 
 

Ответ: Я рад вернуться в Японию, где регуляторное и бухгалтерское сообщество поддерживало наши 
усилия в IAASB. Для IAASB очень важно, что такие страны, как Япония, которые находятся на переднем крае 
вопросов учета и отчетности, аудита и обеспечения уверенности, поддерживают глобальные стандарты. 
Последние четыре года действительно принесли миру неожиданные проблемы, которые повлияли 
на деятельность IAASB. Как и многие другие, мы работали в полностью виртуальной среде, ориентируясь 
на разные часовые пояса и собирая вместе членов Совета из 13 стран. 
Я горжусь тем, чего мы смогли достичь во время пандемии, и тем импульсом, который сохранился 
в постпандемический период. Нам удалось разрешить наиболее актуальные вопросы, представляющие 
общественный интерес, такие как недобросовестные действия, непрерывность деятельности и устойчивое 
развитие. Мы сделали процесс установления стандартов более гибким, обеспечив возможность более 
быстрого завершения проектов без ущерба для качества. Наконец, мы активизировали взаимодействие 
с заинтересованными сторонами на протяжении всего процесса разработки стандартов. Нам еще многое 
предстоит сделать, но мы добиваемся прогресса. 
 

Вопрос: Я считаю, что одним из проектов, над которым в настоящее время работает IAASB и который 
представляет большой интерес для японских заинтересованных сторон, является проект 
«Обеспечение устойчивого развития». Могу ли я попросить Вас кратко представить этот проект? 
 

Ответ: IAASB прилагает значительные усилия для того, чтобы к концу 2024 года была завершена работа 
по подготовке стандарт, подходящего для заданий, обеспечивающих как ограниченную, так и разумную 
уверенность в информации об устойчивом развитии. Высококачественные стандарты обеспечения 
уверенности на глобальном уровне, подобно стандартам финансовой отчетности, должны значительно 
повысить доверие к отчетности в области устойчивого развития. Нашей конечной целью должно стать 
достижение такого уровня качества в обеспечении уверенности в информации об устойчивом развитии 
который обеспечивает доверие и уверенность в информации, представленной компаниями. 
Именно по этой причине мы быстро приступили к разработке стандарта на уже имеющемся фундаменте. Как 
многие из ваших читателей знают, у нас есть устоявшийся «зонтичный» — Международный стандарт 
заданий, обеспечивающих уверенность «Задания, обеспечивающие уверенность, отличные от аудита 
и обзорной проверки финансовой информации прошедших периодов» (ISAE) 3000 (пересмотренный), а также 
стандарты по конкретным темам, такие как ISAE 3410, «Задания, обеспечивающие уверенность, в отношении 
отчетности о выбросах парниковых газов». В апреле 2021 года мы опубликовали Неавторизованное 
руководство по применению ISAE 3000 (пересмотренного) для заданий, обеспечивающих уверенность 
в отношении отчетности в области устойчивого развития, и в отношении иной расширенной внешней 
отчетности (EER), чтобы помочь специалистам применять наш зонтичный стандарт к заданиям по отчетности 
об устойчивом развитии и другой нефинансовой отчетности. 
При разработке предлагаемого нами нового международного стандарта ISSA 5000 «Общие требования 
к заданиям, обеспечивающим уверенность, в информации об устойчивом развитии», мы опираемся на эти 
концепции и другие соответствующие концепции аудита, чтобы разработать всеобъемлющий стандарт. Когда 
стандарт будет окончательно доработан, он позволит практикующему специалисту выполнять комплексное 
задание, работая с различными концепциями отчетности, разработанными, например, Международным 
советом по стандартам устойчивого развития (ISSB), Глобальной инициативой по отчетности (GRI) 
и другими, то есть стандарт смогут применять как аудиторские, так и неаудиторские фирмы. 
Мы также знаем, что время играет важную роль, поскольку спрос на этот стандарт растет. Мы добиваемся 
значительного прогресса в его разработке и выпустим окончательный стандарт к декабрю 2024 года. 
Мы опубликуем проект стандарта для публичных комментариев в   третьем квартале   этого   года,  а   затем 
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начнем интенсивную информационную кампанию по всему миру среди всех заинтересованных сторон, чтобы 
обеспечить получение отзывов и предложений от тех, кто будет использовать стандарт, и тех, кто будет 
полагаться на заключение по заданиям, обеспечивающим уверенность, в информации об устойчивом 
развитии. 
 

Вопрос: Я считаю, что до сих пор IAASB концентрировался на разработке стандартов аудита, 
но я представляю, что разработка стандартов для обеспечения уверенности в отчетности в области 
устойчивого развития станет такой же важной, как и разработка стандартов аудита. Я также понимаю, 
что в настоящее время IAASB проводит крупную организационную реформу в ответ 
на рекомендацию Группы мониторинга (MG). 
Насколько я понимаю, в настоящее время IAASB разрабатывает свою стратегию и план работы 
на период 2024—2027 гг. Не могли бы Вы рассказать нам о каких-либо темах или вопросах, которые 
имеют для Вас особое значение в будущем? 
 

Ответ: Да, мы рассматриваем стандарты обеспечения уверенности в информации об устойчивом развитии 
как регулярное направление работы, сопровождающее нашу традиционную деятельность в области аудита. 
Однако это не новая область для IAASB. У IAASB есть хорошо зарекомендовавшие себя стандарты, помимо 
МСА, включая международные стандарты по обзорным проверкам и другим заданиям по обеспечению 
уверенности, а также по сопутствующим услугам. 
Тем не менее, мы признаем растущий спрос на новый стандарт и создали отдельную стратегическую цель, 
которая сейчас находится на стадии консультаций. Мы рассматриваем ISSA 5000 как первый стандарт 
из того набора стандартов, которые, вероятно, будут разработаны в будущем. В ходе разработки ISSA 5000, 
а также в ходе консультаций по нашей стратегии и рабочему плану мы, безусловно, определим будущие 
темы относительно информации по устойчивому развитию. 
Организационные усовершенствования в результате реформирования Группы Мониторинга (MG) должны 
помочь нам достичь наших целей в области устойчивого развития и аудита. Возможно, самым важным 
является то, что реформированные структуры должны обеспечить большую уверенность в независимости 
процесса разработки стандартов. Мы теснее, чем когда-либо, сотрудничаем с Советом по международным 
стандартам этики для бухгалтеров (IESBA). Наличие интегрированного пакета стандартов этики 
и обеспечения уверенности в информации об устойчивом развитии необходимо для обеспечения равных 
условий для практиков и последовательности во всем мире. Реформы Группы Мониторинга также позволяют 
нам увеличить наши кадровые ресурсы, чтобы мы могли заниматься как стандартизацией по аудиту, так 
и разработкой стандартов, обеспечивающих уверенность в информации об устойчивом развитии. 
Что касается нашей стратегии, то мы признаем необходимость решения наиболее актуальных вопросов для 
укрепления доверия к аудиторской профессии, включая завершение наших приоритетных проектов 
по пересмотру стандартов аудита, связанных с непрерывностью деятельности и недобросовестными 
действиями, а также решение возникающих проблем, таких как использование технологий. Для этого 
мы должны активизировать взаимодействие с заинтересованными сторонами, особенно с регулирующими 
органами и органами, устанавливающими стандарты. Как разработчики стандартов, мы также должны найти 
более инновационные способы сделать процесс разработки стандартов гибким и доступным. 
 

Вопрос: Не могли бы Вы передать послание для читателей сайта JICPA? 
 

Ответ: Япония долгое время была лидером в установлении международных стандартов. Я наблюдал это, 
когда работал в Фонде МСФО почти два десятилетия назад, и это во многом относится к ситуации с IAASB. 
Во-первых, я бы хотел, чтобы вы продолжали поддерживать высококачественные глобальные стандарты 
аудита, иных заданий, обеспечивающих уверенность и стандарты этики. 
Во-вторых, пожалуйста, продолжайте предлагать талантливых людей для работы в IAASB и IESBA. В-
третьих, пожалуйста, принимайте участие в наших публичных консультациях и нашей информационно-
разъяснительной работе. Это особенно важно для нашей работы по проектам устойчивого развития, где нам 
нужен максимально широкий вклад. 

Источник: https://jicpa.or.jp/english/ 
 

Комитет по международным связям СРО ААС 

Источник: СРО ААС 

 

https://jicpa.or.jp/english/
https://sroaas.ru/pc/novosti/int-s-tomom-zaydenshteynom-predsedatelem-iaasb-tekushchaya-deyatelnost-iaasb-i-videnie-budushch/


 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НОВОСТИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА 
 

  Вестник СРО ААС №11 от 15.06.2023 

10  

Единый налоговый 
платеж: ФНС хочет 
продлить период 

неначисления пеней 

Ведомство сообщило, что 
считает нужным продлить до 
1 января 2024 года особый 
режим начисления пеней. Это 
исключит негатив со стороны 
плательщиков, которые 
вовремя перечислили налог, 
но ошиблись в платежках-
уведомлениях. 

Напомним, что сейчас пени не 
начисляют по 30 июня 2023 
года включительно. Размер 
недоимки, на которую не 
начисляют пени, ограничен. 

Документ: Письмо ФНС 
России от 07.06.2023 N ЕД-

18-8/1444 
 

 

Правительство предлагает уточнить исчисление взносов 
по единому тарифу с выплат иностранцам 

Поправки касаются плательщиков страховых взносов с иностранными 
работниками, которые международным договором не признаются 
застрахованными по 1 или 2 видам страхования. 

По проекту, который внесли в Госдуму, взносы с выплат таким лицам 
планируют исчислять отдельно по видам обязательного страхования. 
Размер платежа предлагают определять в процентах от суммы взносов, 
исчисленных по единому тарифу или по единым пониженным тарифам. 
Планируют установить такие значения (пп. "в" п. 2 ст. 1 проекта): 

 на пенсионное страхование – 72,8%; 

 страхование на случай ВНиМ – 8,9%; 

 медицинское страхование – 18,3%. 

Планируют, что поправка вступит в силу с момента опубликования и 
распространит действие на отношения с 1 января 2023 года (ст. 2 проекта). 

Напомним, сейчас взносы с выплат упомянутым работникам платят по 
единому тарифу. 

Документ: Проект Федерального закона N 379441-8 

 

Упрощенный порядок добровольного исключения из ЕГРЮЛ субъектов МСП введут 
с 1 июля 2023 года 

 

Учредители (участники) юрлица — субъекта МСП смогут подать в налоговую заявление об исключении этой 
компании из ЕГРЮЛ. Воспользоваться правом разрешат, если учредители (участники) единогласно решили 
прекратить деятельность юрлица. 

Форму заявления и правила его составления утвердит ФНС. Заявление потребуют заверить подписями, 
подлинность которых подтвердил нотариус. Его свидетельствование не нужно, если направить цифровой 
документ с квалифицированными ЭП. 

Не позже 5 рабочих дней с даты, когда налоговая получит заявление, она примет решение о предстоящем 
исключении из ЕГРЮЛ и внесет в него нужную запись. Это произойдет, в частности, при таких 
обстоятельствах: 

 у ФНС нет данных о незавершенных расчетах юрлица с кредиторами; 

 у компании нет долгов по налогам и т.п.; 

 в ее собственности нет недвижимости и транспорта; 

 юрлицо не находится в процессе ликвидации, реорганизации или принудительного исключения из 
ЕГРЮЛ. 

Решение опубликуют в "Вестнике государственной регистрации". Одновременно укажут, как, в частности, 
кредиторам возразить против исключения. Если они это сделают не позже 3 месяцев со дня публикации, 
компанию из ЕГРЮЛ не уберут. 

Есть и другие изменения. 

Сейчас из-за более сложных и долгих процедур добровольной ликвидации некоторые учредители и участники 
недействующих компаний ждут, чтобы ФНС принудительно исключила их из реестра. В ряде случаев такая 
практика грозит 3-летним запретом создавать новые юрлица, входить в состав учредителей и др. 

 

Документ: Федеральный закон от 13.06.2023 N 249-ФЗ 
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ФНС скорректировала 
декларацию по косвенным 

налогам, уплачиваемым при 
импорте товаров из ЕАЭС 

Приказ с изменениями к декларации, 
порядку ее заполнения и формату 
представления применяют с подачи 
отчета за август 2023 года. 

Так, декларацию дополнили разд. 1.1 
"Сумма НДС, подлежащая уплате в 
бюджет в отношении товаров, 
импортированных резидентом СЭЗ на 
территорию СЭЗ РФ с территории 
государств - членов ЕАЭС". 

В разд. 1 добавили стр. 050. В ней нужно 
указывать сумму налога, исчисленную к 
уплате в бюджет резидентом СЭЗ по 
товарам, импортированным на 
территорию СЭЗ РФ. 

Уточнили стр. 030. В нее нужно включать 
не только сумму стр. 031 — 035 разд. 1, 
но и сумму стр. 070 разд. 1.1. 

Также в перечень кодов видов 
подакцизных товаров внесли код для 
сахаросодержащих напитков — 298. 
Напомним, ФНС рекомендовала 
использовать его и сейчас. 

Документ: Приказ ФНС России от 

12.04.2023 N ЕД-7-3/238@ 
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Налог на сверхприбыль: правительство внесло 

проект в Госдуму 

С 1 января 2024 года планируют установить налог на 

сверхприбыль для ряда крупных компаний. Новшество не 

затронет, например, организации, созданные после 2020 года, 

а также тех, у кого средняя доналоговая прибыль за 2021 – 

2022 годы не выше 1 млрд руб., компании малого и среднего 

бизнеса. Подробнее в обзоре. 

Кто станет плательщиком нового налога 

Налог на сверхприбыль предлагают сделать налогом разового 
характера (ст. 1 проекта 379248-8, ст. 1 проекта 379177-8). 

Его заплатят российские организации и иностранные 
организации, ведущие деятельность в РФ через постоянные 
представительства (ч. 1 ст. 2 проекта 379248-8). При этом 
плательщиками данного налога предлагают не признавать, 
например, таких лиц (ч. 4 ст. 2 проекта 379248-8): 

 организации, включенные на 31 декабря 2022 года в 
реестр МСП; 

 российские организации, созданные после 1 января 
2021 года (кроме тех, которые появились после 
реорганизации лиц, действовавших до этой даты); 

 организации, осуществлявшие в течение 2022 года 
добычу углеводородного сырья. 

Что планируют установить объектом налогообложения и 

налоговой базой 

Объект налогообложения (сверхприбыль) планируют 
определять как превышение средней арифметической 
величины прибыли за 2021 год и прибыли за 2022 год над 
средней арифметической величиной прибыли за 2018 год и 
прибыли за 2019 год (ч. 2 ст. 3 проекта 379248-8). Предлагают 
предусмотреть особенности определения сверхприбыли для 
ряда субъектов (например, для участников соглашений о 
защите и поощрении капиталовложений). 

Налоговой базой планируют признать денежное выражение 
сверхприбыли. При этом, если средняя арифметическая 
величина прибыли за 2021 год и прибыли за 2022 год окажется 
не более 1 млрд руб., налоговую базу приравняют к нулю (ч. 
ч. 1, 4 ст. 4 проекта 379248-8). 

Как предлагают уплачивать налог 

Налог нужно будет уплатить не позднее 28 января 2024 года 
(ч. 1 ст. 7 проекта 379248-8). 

Сумму налога разрешат уменьшить на вычет. Размер вычета 
– он не может быть более половины суммы налога – 
предлагают определять исходя из обеспечительного платежа, 
перечисленного в бюджет с 1 октября 2023 года по 30 ноября 
2023 года включительно (ч. 2, 3 ст. 6 проекта 379248-8). 
Размер обеспечительного платежа налогоплательщики 
смогут определить сами (ст. 3 проекта 379177-8). 

Налоговую ставку предлагают установить 10% (ст. 5 проекта 
379248-8). Как отмечает Минфин, благодаря вычету сумму 
налога можно снизить в 2 раза до эффективной ставки 5%. 
 

Читать далее... 
 
 
Отметим, в расходы по налогу на прибыль уплаченную сумму 

Смягчены требования при 
трудоустройстве 

несовершеннолетних 

 

 

 

 

 

 

С 13 июня 2023 года стало проще 

принимать на работу лиц от 14 лет для 

выполнения легкого труда. Письменное 

согласие органов опеки и попечительства 

больше не нужно. Достаточно 

разрешения одного из родителей или 

попечителей. Согласие органов опеки 

или иного законного представителя 

требуется при трудоустройстве детей, у 

которых нет родителей, либо они 

остались без попечения последних. 

 Документ: Федеральный закон от 

13.06.2023 N 259-ФЗ 
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Финансовое обеспечение предупредительных 

мер в 2023 году: важные тонкости для 
бухгалтера 

Правила финансирования предупредительных мер не 

поменяли. Но есть нюансы, которые нужно учесть. Так, 

заявление и иные документы для получения решения о 

возмещении расходов лучше подать в СФР как можно раньше. 

Если фонд досрочно распределит деньги, он может отказать. 

Об этом и не только — в обзоре. 

Кто может возместить расходы на предупредительные меры 

За счет средств СФР расходы на предупредительные меры по 
сокращению производственного травматизма вправе 
возместить все страхователи. К примеру, можно 
компенсировать затраты на обязательные медосмотры, 
спецоценку условий труда, покупку аптечек, выдачу молока за 
вредность, санитарно-курортное лечение определенной 
категории сотрудников. 

Порядок возмещения расходов на предупредительные меры 

На финансовое обеспечение предупредительных мер можно 
направить максимум 20% от взносов на травматизм, 
начисленных за 2022 год, за вычетом расходов за этот же 
период. В ряде случаев сумма возмещения может быть 
больше. 

Для возмещения расходов сдайте в СФР: 

1. Заявление о финансовом обеспечении 
предупредительных мер с пакетом документов. Срок — до 1 
августа 2023 года. К заявлению приложите: 

 план финансового обеспечения предупредительных 
мер; 

 обосновывающие документы. Среди них есть 
обязательные. Например, в комплекте должна быть 
копия либо перечня мероприятий по улучшению 
условий и охраны труда работников (по итогам СОУТ), 
либо соглашения по охране труда, либо колдоговора. 
Два последних документа можно заменить выпиской 
из них. Есть также дополнительные документы-
обоснования, которые зависят от характера 
мероприятий. 

Перед подачей документов проверьте, нет ли задолженности 
по страховым взносам на травматизм, в том числе по 
штрафам и пеням. Если на дату сдачи заявления фонд 
обнаружит долг, в возмещении откажут. 

После получения пакета документов СФР должен принять 
решение о финансировании или об отказе в нем. Срок — 10 
или 18 рабочих дней. 

2. Заявление о возмещении расходов и подтверждающие 
их документы после выполнения предупредительных мер по 
плану. Также нужно приложить отчет о произведенных 
расходах. Срок — до 15 декабря 2023 года. Рекомендуемая 
форма заявления есть на сайте СФР. Если фонд примет 
подтверждение затрат, то в течение 5 рабочих дней со дня 
получения документов он должен принять решение о 
возмещении и перечислить деньги на счет.     Читать далее... 

 

ФНС утвердила XML-формат 
электронных договоров 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приказ вступит в силу 14 июля 2023 года. 

Формат описывает требования к XML-
файлам для передачи документов, 
которые выражают волю сторон при 
оформлении письменных сделок. Это 
могут быть договоры, соглашения, 
контракты, приложения к ним и т.п. 

Ранее ФНС утвердила другой формат 
электронных договоров — PDF/A-3. 

Документ: Приказ ФНС России от 

16.02.2023 N ЕД-7-26/115@ 

 
НДС при продаже медизделий: 

Минздрав хочет изменить 
правила для ставки 10% и 
освобождения от налога 

Ведомство вынесло на публичное 
обсуждение поправки к НК РФ. 
Изменения затронут освобождение от 
налогообложения и применение ставки 
10% по НДС при реализации медизделий. 

Хотят предусмотреть возможность не 
платить НДС или платить его по 
пониженной ставке при подаче в 
налоговый орган выписки из госреестра 
медизделий и организаций (ИП), которые 
являются производителями таких 
изделий. 

Понятие "регистрационное 
удостоверение на изделие 
медназначения (медтехнику)" исключат 
из гл. 21 НК РФ. 

Новшества должны вступить в силу по 
истечении месяца после опубликования и 
не ранее 1-го числа очередного 
налогового периода по НДС, но не ранее 
1 марта 2024 года. 

Документ: Проект федерального закона 
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Продажа сладких напитков с 1 июля: ФНС сообщила, как настроить онлайн-кассу 

Если продавец уже применял кассу для продажи подакцизных товаров, 
то перерегистрировать ККТ не нужно. В программе по учету товаров надо 
добавить признак "Подакцизный" к сахаросодержащим напиткам, 
которые подпадают под новый акциз. 

Если продавец применял кассу, но ранее не работал с подакцизными 
товарами, то ему нужно перерегистрировать ККТ. Для этого подают 
заявление о регистрации (перерегистрации) ККТ с кодом причины 
перерегистрации 8 "Иные причины". Также нужно настроить кассу. 

Если продавец начинает деятельность и регистрирует ККТ, то в 
заявлении о регистрации ККТ, в разделе 2 "Сведения об использовании ККТ", в строке 155, нужно указать, 
что кассу используют при продаже подакцизных товаров. Также нужно настроить кассу. 

Документ: Информация ФНС России 

 

Продажа товара через интернет: ФНС пояснила, какие реквизиты указывать 
продавцу и агенту в чеке 

Если покупатель полностью оплачивает товар (кроме подакцизного) через интернет-магазин, а получает его 
позже, то агент по приему платежей в момент получения денег должен сформировать чек с такими 
реквизитами: 

 "признак способа расчета" (тег 1214) со значением "1"; 

 "признак предмета расчета" (тег 1212) со значением "1"; 

 "наименование предмета расчета" (тег 1030). 

Сумму своего вознаграждения агент указывает отдельным реквизитом в составе реквизита "предмет 
расчета" (тег 1059). При этом реквизит "признак предмета расчета" (тег 1212) должен иметь значение "11". 

При передаче товара покупателю поставщик также обязан сформировать чек с такими реквизитами: 

 "предмет расчета" (тег 1059), в состав которого входит реквизит "признак способа расчета" (тег 1214) 
со значением "4"; 

 "признак предмета расчета" (тег 1212) со значением "1". 

Если покупатель получает товар в момент оплаты в Интернете, то сумму расчета может сразу учитывать 
поставщик. В этом случае он формирует чек с реквизитом "признак способа расчета" (тег 1214), имеющим 
значение "4". Чек с таким реквизитом агент не формирует, поскольку он не выдает товар покупателю, а 
получает только предоплату. 

Документ: Письмо ФНС России от 02.05.2023 N ЗГ-3-20/6089@ 

 

ФНС пояснила, как подтвердить вычет на ребенка в двойном размере одинокому 
родителю 

 

В НК РФ нет перечня документов, которыми можно подтвердить вычет. 

Служба считает, что заявления работника, в котором он сообщает об 
отсутствии брака, недостаточно. То, что он не состоит в браке, может 
подтвердить справка из ЗАГС. 

 

Документ: Письмо ФНС России от 12.05.2023 N БС-4-11/5967@ 
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Декларация по налогу на имущество: ФНС напомнила, какой код ОКТМО указывать 
в ряде ситуаций 

Если организация сдает единую декларацию по недвижимости, которая находится на территориях, 
подведомственных разным инспекциям, она указывает один код ОКТМО. Он должен принадлежать 
территории муниципалитета, на которой мобилизуются деньги от уплаты налога. 

При переходе территориальных инспекций на двухуровневую структуру вносят код ОКТМО, по которому 
платили авансы по налогу. Исключение - изменение административно-территориального и муниципального 
деления субъекта РФ. 

Сходные разъяснения налоговики давали в ноябре прошлого года, в марте и апреле текущего. 

Документ: Письмо ФНС России от 17.05.2023 N БС-3-21/6707@ 

ЦБ РФ не изменил ключевую ставку 

 

На очередном заседании показатель оставили на текущем уровне 
– 7,5%. 

Следующее заседание по ключевой ставке будет 21 июля. 

Документ: Информация Банка России от 09.06.2023 
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Маркировку БАДов, антисептиков, кресел-колясок и ряда медизделий 
правительство сделало обязательной 

 

С 1 октября вводят обязательную маркировку для БАДов 

(витамины, пастилки от боли в горле и др.), кожных антисептиков, 

кресел-колясок и ортопедической обуви. При этом в правилах 

установили переходный период, когда для ряда товаров 

маркировку можно отложить. Заявления на регистрацию в 

информсистеме мониторинга начнут принимать с 1 сентября 2023 

года. Наносить средства идентификации на упаковку и 

представлять сведения в систему мониторинга о вводе в оборот 

нужно с 1 октября. Для товаров, не реализованных на эту дату, 

установили периоды, когда их можно продавать без маркировки. 

В сентябре 2023 года коды маркировки будут выдавать бесплатно. Но есть условие: получатель должен до 

конца этого месяца представить в информсистему отчет о нанесении средств идентификации и сведения о 

вводе в оборот. 

Правила маркировки определяют, в частности: 

 требования к участникам оборота; 

 порядок информационного обмена и регистрации товаров в системе мониторинга; 

 сроки предоставления сведений о вводе в оборот и выводе из него. 

Для слуховых аппаратов, коронарных стентов, компьютерных томографов, санитарно-гигиенических изделий 

при недержании маркировка станет обязательной с 1 марта 2024 года. 

Напомним, что производители, импортеры и продавцы данных товаров могли добровольно вступить в 

эксперимент по маркировке, например, БАДов или слуховых аппаратов. 

Документы: Распоряжение Правительства РФ от 31.05.2023 N 1439-р, Постановление Правительства РФ от 

30.05.2023 N 870, Постановление Правительства РФ от 31.05.2023 N 885, Постановление Правительства РФ 

от 31.05.2023 N 886, Постановление Правительства РФ от 31.05.2023 N 894 
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Минфин рассказал о налоговых последствиях дочерней организации по займу для 
материнской компании 

Если дочерняя компания взяла кредит для материнской организации в иностранной валюте и платит по нему 
проценты, то в расходах она не учитывает ни их, ни отрицательные курсовые разницы. Эти расходы не 
являются обоснованными. 

Суть учета курсовых разниц сводится к нивелированию роста (падения) цены требования (обязательства) в 
иностранной валюте во времени. Поэтому итог переоценки требования (обязательства) в валюте 
рассматривают совокупно. 

Сальдо при расчете курсовых разниц по итогам года учитывают в таком порядке: 

 отрицательное сальдо не признают в расходах; 

 положительное сальдо включают в доходы в общем порядке. 

Документ: Письмо Минфина России от 16.05.2023 N 03-03-06/1/44119 

Компенсацию вахтовикам проезда до работы НДФЛ и взносами не облагают, 
считает Минфин 

С 1 марта 2023 года работодатели обязаны оплачивать проезд 
сотрудников-вахтовиков до работы. 

Компенсации, начисленные с этой даты, не нужно облагать НДФЛ и 
взносами в размере, который установили в колдоговоре, локальном акте. 
Правило действует, если компенсацию установили для возмещения 
работникам затрат в связи с исполнением трудовых обязанностей. 

Документ: Письмо Минфина России от 28.04.2023 N 03-04-06/40007 

 

Налог на прибыль: Минфин пояснил, когда расходы на оздоровление сотрудников 
учесть нельзя 

Если затраты на внедрение программ по оздоровлению работников считают социальными, но отнести их к 
прочим расходам невозможно, в базе по налогу на прибыль эти суммы не учитывают. Говоря о прочих 
расходах, ведомство имеет в виду, в частности, затраты на обеспечение нормальных условий труда и на 
лечение профзаболеваний сотрудников на вредных и опасных работах. 

Документ: Письмо Минфина России от 28.04.2023 N 03-03-07/39574 

Новые правила предрейсовых медосмотров работников заработают с 1 сентября 

Минздрав утвердил порядок предсменных, предрейсовых, послесменных, послерейсовых медосмотров, а 
также осмотров в течение рабочего дня (смены). Он вступает в силу 1 сентября. С этой даты при таких 
медосмотрах можно использовать устройства, которые дистанционно передают информацию о состоянии 
здоровья. Выделим главные новшества в общих требованиях: 

 медработник обязан уведомить работодателя о том, что при осмотре обнаружил признаки 
алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения. Эту информацию надо 
зафиксировать в журнале регистрации; 

 заключение по результатам осмотра, а также справку о выявлении заболевания либо состояния, при 
которых сотрудника нельзя допускать к работе, можно будет оформить в электронном виде. 

Отметим, по сравнению с проектом, итоговый документ сократился, поскольку часть правил закрепили в 
особенностях проведения медосмотров с помощью цифровых медизделий. В особенностях установили 
требования к устройствам и химико-токсикологическим исследованиям, обязанности медорганизации и 
работодателя. 

Документ: Приказ Минздрава России от 30.05.2023 N 266н 
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Переход на налоговый мониторинг с 2024 года: ФНС рекомендовала подать 

дорожную карту до 1 июля 

Карту по подготовке и переходу на новый формат 
информационного взаимодействия направляют организации, 
которые хотят перейти на налоговый мониторинг. 

Компании с госучастием обязаны подать дорожную карту. Ее надо 
согласовать с центральным аппаратом ФНС. 

Карта должна содержать такие данные: 

 порядок подготовки и обсуждения с налоговиками регламента 
информационного взаимодействия; 

 информацию об организации системы внутреннего контроля, 
рисках и контрольных процедурах; 

 сроки демонстрации и тестирования информационного взаимодействия; 

 сроки подготовки и подачи документов в налоговый орган. 

После согласования дорожной карты компания может направлять документы для вступления в налоговый 
мониторинг. До 1 сентября она должна представить: 

 заявление о проведении налогового мониторинга; 

 регламент информационного взаимодействия; 

 сведения о взаимозависимых лицах; 

 учетную политику для целей налогообложения; 

 документы о системе внутреннего контроля. 

Документ: Информация ФНС России от 07.06.2023 
 

Стандарт по бухгалтерской отчетности: Минфин скорректировал проект 

Ведомство направило на антикоррупционную экспертизу проект приказа с ФСБУ 4/2023 "Бухгалтерская 
(финансовая) отчетность". Стандарт должен вступить в силу с 2025 года. Действующие формы отчетности 
утратят силу. Проект этого стандарта Минфин ранее уже размещал на своем сайте. О нем мы писали. По 
сравнению с прежним проектом можно выделить такие изменения: 

 часть показателей баланса можно заменить группой показателей (п. 12 проекта стандарта); 

 в пояснениях надо раскрыть дату госрегистрации организации, если ее создали в отчетном периоде 
(пп. "е" п. 47 проекта стандарта); 

 каждое пояснение должно иметь номер (п. 51 проекта стандарта); 

 отчетность можно оформить в виде открытых данных для размещения на своем сайте. Однако есть 
исключения (п. 59 проекта стандарта). 

Нюансы составления отчетности при реорганизации и ликвидации закрепят в отдельном стандарте (п. 4 
проекта стандарта). Корректировки затронули и образцы форм отчетности. Например, из заголовочной части 
убрали показатели вида экономической деятельности и организационно-правовой формы (формы 
собственности). В отчете об изменении капитала вместо графы "Добавочный капитал" предусмотрели 2 
другие: "Накопленная дооценка внеоборотных активов" и "Добавочный капитал (без накопленной 
дооценки)". 

Документ: Проект приказа Минфина России 

 

Когда согласие на электронный кадровый документооборот от работника не 
нужно, уточнил Минтруд 

Согласие на электронный документооборот не требуют от лиц, у которых по состоянию на 31 декабря 2021 
года не было трудового стажа. Ведомство пояснило, что к нему не относят в том числе периоды военной 
службы, работы по гражданско-правовому договору и самозанятости. 

Документ: Письмо Минтруда России от 22.05.2023 N 14-6/ООГ-3574 

 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=449057&dst=100004&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=449057&dst=100006&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=449057&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=449057&dst=100008&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=449057&dst=100004&demo=1
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202306/08/iddoc_268930_idnews_43469_novyj_standart_DF7.pdf
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=325040&dst=100004&demo=1
/legalnews/22201/
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202306/08/iddoc_268930_idnews_43469_novyj_standart_DF7.pdf
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=419240&dst=2962&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=217475&dst=100012&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=217475&dst=100012&demo=1


   

НОВОСТИ СРО АУДИТОРОВ И ВОПРОСЫ 

САМОРЕГУЛИРОВАНИЯ 

Вестник СРО ААС №11 от 15.06.2023 

17 

Встреча с кандидатами в Комитет средних и малых аудиторских организаций 

2 июня 2023 года прошла встреча кандидатов в члены Комитета средних и малых аудиторских организаций 
(КСМАО). Встреча была проведена с целью выработки единой позиции кандидатов в комитет. Было 
предложено за основу взять «Программу действий по развитию аудиторского рынка», обсужденную в рамках 
Круглых столов в ЦТО СРО ААС и на Круглом столе, прошедшем 22 мая 2023 г., с участием представителей 
других территориальных отделений СРО ААС. 

На встрече приняли участие 

 Бердникова О. В. (ООО АФ «Стандарт-Аудит», Воронеж, Центральное ТО) 

 Григорьева О. В. (ООО «Штернгофф Аудит», Москва, Центральное ТО) 

 Егорова М. Е. (ЗАО «БЕСТ-АУДИТ», Москва, Центральное ТО) 

 Легенкина Е. А (ООО «Универс-Аудит», Благовещенск, Дальневосточное ТО) 

 Майданчик М. И. (ООО «АК «Холд-Инвест-Аудит», Москва, Центральное ТО) 

 Мамина И. Л (ООО «АКП Маминой», Екатеринбург, Уральское ТО) 

 Пичуева Ю. Н (ООО АКФ «ЭкспертАудит», Тверь, Центральное ТО) 

 Солодовник П. Н. (ООО «АудитКонсалтИнвест», Рязань, Центральное ТО) 

 Суханов С. С. (ООО «Аудиторская служба «СТЕК», Москва, Центральное ТО) 

 Чернавин А. А. (ООО «ЯрПриоритет», Ярославль, Центральное ТО) 

 Чибисова Е. Л. (ООО «Эталон — Аудит», Тула, Центральное ТО) 

 Яблокова Е. А (ООО «Агентство аудита и бухгалтерского учета», Москва, Центрально ТО) 

Все участники встречи выразили согласие с программными положениями, поддержали направления 
деятельности, обозначенные в «Программе действий по развитию аудиторского рынка», подчеркнув 
возможность будущего дополнения положений. 
Также участники встречи выразили готовность скоординировать свою работу в случае избрания их в состав 
Комитета средних и малых аудиторских организаций. 

Источник: СРО ААС 

Итоги выборов в состав Комитета средних и малых аудиторских организаций 

Согласно решению Правления СРО ААС от 19.05.2023 (протокол № 621) в период с 05 июня 
по 14 июня 2023 года состоялось рейтинговое голосование по выбору кандидатов в 
персональный состав Комитета средних и малых аудиторских организаций. Голосование 
проводилось по всем территориальным отделениям СРО ААС, так как количество 
поданных ходатайств превысило квоты. 

 
Голосование проводилось через личный кабинет генерального директора аудиторской компании на сайте 
СРО ААС.  
 
Итоги 
Список состава Комитета средних и малых аудиторских организаций СРО ААС по итогам голосования 5-14 
июня 2023 года. 
 
О Комитете 
Комитет создан с целью представления интересов средних и малых аудиторских организаций, не внесенных 
в реестр аудиторских организаций, оказывающих аудиторские услуги общественно значимым организациям 
на финансовом рынке (далее – аудиторские организации, не относящиеся к аудиторским организациям на 
финансовом рынке), индивидуальных аудиторов при решении вопросов корпоративного управления СРО 
ААС, а также обеспечения общественных интересов при оказании аудиторских услуг указанными 
аудиторскими организациями и индивидуальными аудиторами. 
 
С Положением о Комитете можно ознакомиться на сайте СРО ААС в разделе: СРО ААС/Документы/Комитеты 
 
 

Источник: СРО ААС 

 

https://sroaas.ru/pc/actions/vstrecha-s-kandidatami-v-komitet-srednikh-i-malykh-auditorskikh-organizatsiy/
https://sroaas.ru/documents/334099/
https://sroaas.ru/documents/334099/
https://sroaas.ru/documents/35886/?sphrase_id=170379
https://sroaas.ru/pc/actions/itogi-vyborov-ksmao/


  

КОНФЕРЕНЦИИ, СОВЕЩАНИЯ И 

МЕРОПРИЯТИЯ ПО АУДИТУ 

Вестник СРО ААС №11 от 15.06.2023 

18 

Круглый стол на тему: «Развитие аудиторского рынка и аудиторской профессии: 
стратегия развития, изменения, перспективы. Информационное взаимодействие с 
внешними пользователями: обмен опытом, проблемы взаимодействия и пути их 

решения» 

Центральное территориальное отделение Саморегулируемой организации аудиторов 
Ассоциации «Содружество» и ФГБОУ ВО «Тверской государственный университет» Институт 
экономики и управления кафедра бухгалтерского учета приглашают вас принять участие 
в работе Круглого стола. 

Место проведения: Тверской государственный университет, г. Тверь, ул. Желябова, 33, 
актовый зал 

Начало мероприятия: 11.00 (мск) часов 20 июня 2023 г. 

Формат работы: очно\онлайн (с использованием платформы ZOOM) 
Участие: бесплатно 

Региональное отделение Тверской и Смоленской областей ЦТО СРО ААС приглашает аудиторов, 
представителей региональных органов государственной власти, ФНС России по Тверской области, Союза 
Тверской Торгово-промышленной палаты, некоммерческих Фондов, кредитных организаций, сообщества 
оценщиков, сервисных компании, высших учебных заведений, аудируемых лиц к участию в работе Круглого 
стола. 

Программа Круглого стола. 

11:00 — 13:00 предлагается обсудить практическую оценку значимости аудиторских услуг внешними 
пользователями: востребованность, полезность, проблемы взаимодействия и пути их решения: 

 Оценка потребности внешних пользователей в аудиторских услугах: мнение представителей различных 
структур; 

 Расширение возможностей сотрудничества с учебными заведениями: престиж профессии, подготовка 
кадров; 

 Переход на «новые» ФСБУ: влияние на аудит за 2022 год, практическая оценка; 

 Программа действий по совершенствованию рынка аудита: законодательные инициативы, развитие 
аудиторского рынка силами СРО ААС 

 
13:00 — 13:30 Кофе-пауза 

13:30 — 14:30 предлагается обсудить вопросы стратегии развития аудиторской деятельности: направления 
развития, изменения, внешний контроль деятельности аудиторских организаций. 

 Актуальные требования по результатам проведенных проверок внешнего контроля деятельности, 
действия аудитора по минимизации рисков внешнего контроля; 

 Проверка соблюдения требований ПОД ФТ аудиторскими организациями: порядок контроля со стороны 
СРО ААС и Росфинмониторинга; 

 Формирование стоимости аудиторских услуг: разработка рекомендованных тарифов и определение 
минимальных трудозатрат 

 
14:30 — 15:00 — Неформальное общение: обмен опытом, дискуссии, предложения. 
 
Для участия в Круглом столе необходимо направить заявку (прилагается) на e-
mail: expertaudit69@mail.ru или записаться по телефону 8 (915) 745-06-16 
Заявка 
Будем рады видеть Вас в числе участников Круглого стола! 

Документы по теме 

Zayavka-na-uchastie-v-KS-g.-Tver.docx 

 

Источник:  СРО ААС 

 

mailto:expertaudit69@mail.ru
https://sroaas.ru/upload/iblock/135/6myv3ilzgkv5ghwmupeek9kff7gk8wt7/Zayavka-na-uchastie-v-KS-g.-Tver.docx
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-centr200623/
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Всероссийская научно-практическая конференция «Подтверждение достоверности 
бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций в современных условиях: 

актуальные вопросы, проблемы и решения» в Махачкале 

Дата проведения: 21-25 июня 2023 г. 

Место проведения: актовый зал Дагестанского государственного университета, 
4 этаж, ул. Батырая, 4а, г. Махачкала, Республика Дагестан, Российская 
Федерация. 

Участие в пленарном заседании конференции – бесплатное. 

Формат: очно / дистанционно на площадке ZOOM. 

К участию в работе конференции приглашаются 

аудиторы и представители аудиторских и консалтинговых организаций, 
представители Банка России и коммерческих банков, Федерального казначейства, Федеральной налоговой 
службы, Росфинмониторинга, представители  региональных органов государственной власти и местного 
самоуправления, некоммерческих организаций в сфере предпринимательства, консалтинга, бухгалтерского 
учета и отчетности, налоговые консультанты, оценщики,  преподаватели вузов, судебные эксперты , 
специалисты в области МСФО и МСА, финансового контроля, менеджмента,  бухгалтерского учета и 
отчетности. 

Организаторы 

СРО аудиторов Ассоциация «Содружество», Южное территориальное отделение СРО ААС 

Ассоциация «Русское общество оценщиков» 

Дагестанский государственный университет 

Дагестанский территориальный институт профессиональных бухгалтеров 

Судебно-экспертная палата Российской Федерации 

Основные вопросы конференции 

 Бухгалтерский учет, бухгалтерская отчетность и аудит в России: современное состояние и перспективы 
развития; 

 Совершенствование концептуальных основ развития бухгалтерского учета и отчетности и 
осуществления аудиторской деятельности в цифровой экономике; 

 Понятие достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности в современных условиях: актуальные 
вопросы и проблемы и пути их решения; 

 Проблемы подтверждения достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций; 

 Теоретические и практические вопросы применения международных стандартов финансовой 
отчетности (МСФО) и новых федеральных стандартов бухгалтерского учета (ФСБУ); 

 Повышение достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности для ее пользователей и развитие 
оценки справедливой стоимости активов и обязательств; 

 Оценка достоверности показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности организации; 

 Цифровизация и ее влияние на формирование бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций; 

 Актуальные проблемы внутреннего контроля и внутреннего финансового аудита. Подтверждение 
достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности; 

 Внутренний контроль в обеспечении достоверности и минимизации рисков искажения бухгалтерской 
(финансовой) отчетности; 

 Анализ деятельности хозяйствующих субъектов при проведении судебно-экономических экспертиз; 

 Обеспечение экономической безопасности и устойчивого развития экономики страны в условиях 
глобальных вызовов. 

Предварительная программа конференции 

21 июня, среда 

Прибытие в г. Махачкала, размещение в отелях согласно бронированию 

22 июня, четверг 

Регистрация участников: 9:30 

Начало работы: 10:00                                                                                                                         Читать далее... 

10:00 – 13:00 Пленарное заседание 

https://sroaas.ru/events/konferentsiya/vserossiyskaya-konferentsiya-mahachkala/


 

 

 

 

 

 

Опубл. Заказчик  Город 

Начальн. 
цена, 
руб. 

Дата 
окончания  

26.05.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
ПЕРМСКОГО КРАЯ "ЦЕНТР ОРГАНИЗАЦИИ ЗАКУПОК" 
Аудит  бухгалтерской  (финансовой)  отчетности  МУУП 

«Теплоэнергоремонт" за 2022 год 

Пермь 192 666 19.06.23 

02.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ РАЗВИТИЯ 

РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Петрозаводск 120 000 19.06.23 

30.05.23 

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
КАНДАЛАКШСКИЙ РАЙОН Оказание услуг по проведению 

обязательной аудиторской проверки бухгалтерской 
(финансовой) отчетности 

Кандалакша 111 466 19.06.23 

02.06.23 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 
ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 

проведению аудита промежуточной бухгалтерской 
отчетности и результатов инвентаризации имущества и 
обязательств федеральных государственных унитарных 

предприятий, имущественные комплексы которых 
подлежат приватизации, и аудита годовой бухгалтерской 
(финансовой) отчетности федеральных государственных 

унитарных предприятий 

Москва 19 000 000 19.06.23 

01.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "БЕЛГОРОДСКИЙ 
ВОДОКАНАЛ" Оказание услуг по проведению 

обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчётности за 2023 год 

Белгород 132 000 19.06.23 

01.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ВОРОНЕЖСКАЯ 
ИНДУСТРИАЛЬНАЯ КОРПОРАЦИЯ" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Воронеж 373 333 19.06.23 

01.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ 
ЗАСТРОЙЩИК "ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ КОРПОРАЦИЯ 
ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И ИНВЕСТИЦИЙ" 

Оказание услуг по проведению обязательного ежегодного 
аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Акционерного общества Специализированный застройщик 
«Южно-Уральская Корпорация жилищного строительства и 

инвестиций» за 2023 год 

Челябинск 122 000 19.06.23 

18.05.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ФЕОДОСИЙСКИЙ 

СУДОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Феодосия 257 500 19.06.23 

01.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САХАГИПРОЗЕМ" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Якутск 176 666 19.06.23 

31.05.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РОЩИНСКИЙ" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Стерлитамак 716 666 19.06.23 

01.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ 

ПРИГОРОДНАЯ ПАССАЖИРСКАЯ КОМПАНИЯ" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Ростов-на-
Дону 

232 200 19.06.23 

01.06.23 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ 
"ЖИЛКОМСЕРВИС № 2 КОЛПИНСКОГО РАЙОНА" Услуги 

по проведению финансового аудита 

Санкт-
Петербург 

145 666 19.06.23 

ТЕНДЕРЫ 
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01.06.23 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ 
"ЖИЛКОМСЕРВИС № 2 КОЛПИНСКОГО РАЙОНА" Услуги 

по проведению финансового аудита 

Санкт-
Петербург 

145 666 19.06.23 

01.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ 
ТЕРРИТОРИЯ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА - 

"ЗЕЛЕНОГРАД" Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АО "СТМП-ЗЕЛЕНОГРАД" за 
2023, 2024, 2025 годы 

Зеленоград 600 000 19.06.23 

02.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СУДЖААВТОТРАНС" 
Оказание услуг по проведению обязательного ежегодного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год 
АО «Суджаавтотранс» 

Курск 110 000 19.06.23 

01.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ РАЗВИТИЯ 

САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Самара 210 000 19.06.23 

02.06.23 

АКЦИОНЕРНЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ 
БАНК "ЕНИСЕЙСКИЙ ОБЪЕДИНЕННЫЙ БАНК" 

(АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО) Услуги по проведению 
финансового аудита 

Красноярск 405 000 19.06.23 

31.05.23 

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАКАЗА ТВЕРСКОЙ 
ОБЛАСТИ Оказание услуг по проведению аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности АО Осташковское 
ДРСУ" за 2022, 2023,2024 годы 

Тверь 386 666 19.06.23 

02.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ МОРСКОГО 
ПРИБОРОСТРОЕНИЯ" Оказание услуг по проведению 

обязательного аудита бухгалтерской отчетности 
акционерного общества «Корпорация морского 

приборостроения» (АО «КМП») за 2023 г. и аудита 
консолидированной финансовой отчетности АО «КМП» 

(далее - Общество) за 2023 год 

Санкт-
Петербург 

3 628 000 20.06.23 

05.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЮЧЮГЕЙСКОЕ" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Якутск 190 000 21.06.23 

29.05.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПРЕДПРОЦЕССИНГОВЫЙ 
РАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР" Услуги по проведению финансового 

аудита 
Москва 250 000 21.06.23 

05.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КРАЕВАЯ ДОРОЖНО-
ЭКСПЛУАТАЦИОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Красноярск 1 256 666 21.06.23 

01.06.23 

УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА 
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ВЛАДИМИРА Проведение 

обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности за 2023  год 

Владимир 150 666 22.06.23 

05.06.23 

АГЕНТСТВО ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКУПОК 
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ Проведение аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности ОГКП «АСК» за 
2022 год. 

Ульяновск 120 000 22.06.23 

06.06.23 
ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС "БЕРЛИН" Оказание услуг по 
аудиту 

Москва 231 333 22.06.23 

06.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСГОРСНАБПРОДТОРГ" 
Оказание услуг по аудиту годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АО «Мосгорснабпродторг» за 
2023, 2024гг. 

Москва 446 633 22.06.23 

19.05.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) "ЦЕНТР ЗАКУПОК 
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)" Оказание услуг по 
проведению обязательной ежегодной аудиторской 

Якутск 384 666 22.06.23 
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проверки бухгалтерской (финансовой) отчетности КП РС 
(Я) "Дороги Арктики" за 2022 год 

06.06.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
УПРАВЛЕНИЕ ИНФРАСТРУКТУРОЙ ТРАНСПОРТА 
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД УФА РЕСПУБЛИКИ 
БАШКОРТОСТАН Оказание услуг по проведению 

обязательного ежегодного аудита финансовой 
(бухгалтерской) отчетности для нужд МУП УИТ г. Уфы за 

2022 год 

Уфа 106 666 22.06.23 

06.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ОБЛАСТНОЕ 
ТЕЛЕВИДЕНИЕ" Оказание услуг по проведению 
обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АО «Обл-ТВ» за 2023 год 

Челябинск 103 333 22.06.23 

06.06.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ 
ФЕОДОСИЯ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ "КАФА ГРАД" Услуги по 

проведению финансового аудита 

Феодосия 113 333 22.06.23 

06.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСЭЛЕКТРОНПРОЕКТ" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Москва 1 550 000 22.06.23 

06.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КУПРИТ" Оказание услуг по 

проведению аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности АО «Куприт» по итогам работы за 2023 год 

Киров 263 333 23.06.23 

26.05.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ НИЖЕГОРОДСКОЙ 
ОБЛАСТИ "АРЗАМАССКИЙ ПАССАЖИРСКИЙ 

АВТОМОБИЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ" Услуги по проведению 
аудиторской проверки бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за 2022 год ГП НО «Арзамасский пассажирский 
автомобильный транспорт» 

Арзамас 119 333 23.06.23 

07.06.23 

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД-КУРОРТ СОЧИ 

КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ Оказание услуг по проведению 
обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности Муниципального унитарного 
предприятия города Сочи "Городской информационно-

вычислительный центр"  за 2022 год 

Сочи 168 000 23.06.23 

07.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РЯЗАНЬАВТОДОР" 
оказание услуг по проведению обязательного ежегодного 
аудита бухгалтерской отчетности Акционерного общества 

"Рязаньавтодор" за 2023 год 

Рязань 276 666 23.06.23 

07.06.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ 

КЕРЧЬ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ "ДИРЕКЦИЯ ПО 
РЕГУЛИРОВАНИЮ СФЕРЫ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ УСЛУГ" 

Оказание услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской отчетности за 2022 год 

Керчь 270 000 23.06.23 

07.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ РАЗВИТИЯ 
НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности Акционерного общества 

«Корпорация развития Нижегородской области» за 2023 
год 

Нижний 
Новгород 

330 333 23.06.23 

06.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "НАУЧНО-
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ И ПРОЕКТНО-

ИЗЫСКАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ПО ПРОБЛЕМАМ 
ДОБЫЧИ, ТРАНСПОРТА И ПЕРЕРАБОТКИ 

МИНЕРАЛЬНОГО СЫРЬЯ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ 
СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ" Оказание услуг аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности акционерного 
общества "ВНИПИИСТРОМСЫРЬЕ" за 2022 год 

Москва 258 000 23.06.23 
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08.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "ЗАРЯ" 
Оказание услуги по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности Акционерного 

общества «Сельскохозяйственное предприятие «Заря» за 
2022 год 

Волгоград 160 000 26.06.23 

09.06.23 

ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ 
УЧРЕЖДЕНИЕ "ЦЕНТР ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКУПОК 
ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ" Оказание услуг 

по проведению аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности Государственного предприятия Еврейской 

автономной области "Фармация" 

Биробиджан 196 333 26.06.23 

09.06.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ Г. 

РОСТОВА-НА-ДОНУ оказание услуг по проведению 
финансового аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности МУП СКУ за 2022 год 

Ростов-на-
Дону 

240 000 26.06.23 

08.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЗЕЛЕНОДОЛЬСКИЙ ЗАВОД 
ИМЕНИ А.М. ГОРЬКОГО" Оказание услуг по проведению 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 
«Зеленодольский завод имени А.М. Горького» за 2023, 

2024, 2025, 2026, 2027 годы 

Зеленодольск 3 500 000 26.06.23 

02.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РОСГЕОЛОГИЯ" Оказание 
услуг по проведению аудиторской проверки (аудита) 

финансовой (бухгалтерской) отчетности по ФСБУ за 2022 
год 

Москва 664 000 27.06.23 

09.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЯМАЛАВТОДОР" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Салехард 940 333 29.06.23 

01.06.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ 
"ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ ПЕРМЬ" Оказание услуг по 

проведению ежегодного обязательного аудита финансовой 
(бухгалтерской) отчетности за 2023 год в соответствии с 
Техническим заданием (Приложение №1 к извещению) и 

проектом контракта (Приложение №3 к извещению). 

Пермь 896 868 04.07.23 
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Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 
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Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 
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